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Деревина в будівництві є досить поширеним матеріалом, який має свої переваги 

та обмеження. Переваги пов’язані з екологічною стійкістю, легкістю обробки, дизайном 

та естетикою, міцністю. Головним із недоліків є пожежна небезпека. Деревина легко 

піддається впливу високих температур. 

На пожежну небезпеку дерев’яних конструкцій впливає легкозаймистість, швидке 

поширення вогню, можливість утворення диму та отруйних газів, втрата міцності. У 

зв’язку з цим, для зменшення пожежної небезпеки необхідно застосовувати спеціальні 

заходи вогнезахисту – використовувати вогнестійкі обробки та покриття, а також 

дотримуватися вимог пожежної безпеки при проектуванні та будівництві. 

Використання інтелектуальних систем контролю та моніторингу дозволяє 

підвищити ефективність вогнезахисних заходів шляхом постійного контролю за станом 

деревини та автоматичного реагування на пожежні загрози. 

Важливим кроком є створення стандартів та систем сертифікації для 

вогнезахисних матеріалів і технологій обробки деревини. 

Важливою складовою є освіта та інформування громадськості про важливість 

вогнезахисту деревини та застосування інноваційних методів у цій сфері. Це сприятиме 

поширенню культури пожежної безпеки та зменшенню ризику виникнення пожеж. 

Вогнезахисне просочування деревини розчинами антипіренів або полімерів є 

одним з ефективних методів захисту матеріалу від загоряння та поширення вогню. 

Антипірени – це речовини, які зменшують швидкість горіння або знижують температуру 

самозаймання матеріалу. Під час нагрівання полімери можуть утворювати захисні шари 

або випускати гази, які перешкоджають поширенню вогню. 

До переваг вогнезахисного просочування розчинами антипіренів або полімерів 

можна віднести: 

– ефективність (ці розчини можуть значно знизити горючість деревини та 

утворення полум’я, що робить її менш вразливою до пожежі); 

– довготривала дія; 

– збереження структурних та механічних властивостей матеріалу, не псуючи її 

зовнішній вигляд або якість. 

– широкий спектр застосування (можна використовувати для різних видів 

деревини та конструкцій, що робить його універсальним методом захисту). 

Найбільш поширеними розчинами для хімічного просочування деревини є: 

– амоній фосфат, який допомагає утворити захисний шар, що знижує горючість 

матеріалу та уповільнює поширення вогню; 

– борат натрію або борат амонію, які є ефективними антипіренами та можуть 

застосовуватися як під час будівництва, так і для обробки вже збудованих конструкцій; 

– хлориди амонію або хлорид цинку, властивості яких знижують горючість 

матеріалу та утворюють захисний шар. 

– фосфатні сполуки, що включені до розчинів для хімічного просочування з 

метою підвищення вогнестійкості матеріалу та запобігання поширенню вогню. 
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Деревину можна обробити за допомогою термічних методів, таких як 

термомодифікація або піроліз. Ці методи також дозволяють підвищити вогнестійкість. 

Деревину можна обробити спеціальними вогнезахисними покриттями, які 

утворюють захисний шар, що запобігає поширенню вогню.  

Найпоширеніші типи фарб на основі води, органічних розчинників, водно-

дисперсійних полімерів, інтумесцентних добавок. 

Вогнезахисні лаки застосовуються аналогічно фарбам, що містять хімічні 

речовини, які утворюють захисний шар на поверхні деревини, запобігаючи її загорянню.  

Найпоширеніші типи лаків: водорозчинні вогнезахисні лаки, розчинні в 

органічних розчинниках, інтумесцентні, акрилові, поліуретанові, силікатні, емульсійні. 

Пропитки - це спеціальні розчини, які вбираються в пори деревини та утворюють 

захисний шар всередині матеріалу. Вони можуть бути нанесені на поверхню деревини за 

допомогою розпилювача або пензлю. 

Типи пропиток для вогнезахисту: інтумесцентні, хімічні, гідрофобні, 

фторополімерні, біореактивні, амінімідні. 

Також, широкого поширення набули вогнезахисні ґрунтовки. Ці покриття 

наносяться на поверхню деревини перед фарбуванням або лакуванням і містять хімічні 

речовини для зменшення горючості матеріалу та підвищення пожежної безпеки. Типи 

вогнезахисних ґрунтовок: акрилові, силікатні, целюлозні, латексні, мінеральні  

Прогнозування стану деревини за горючістю після вогнезахисного просочування 

важливе для оцінки ефективності заходів з пожежної безпеки. Для цього можна 

використовувати різноманітні методи та підходи: 

– моделювання реакції на пожежу, а саме використання комп’ютерних програм 

для моделювання реакції матеріалу на пожежу дозволяє прогнозувати зміни у горючості 

деревини після вогнезахисного просочування. Це дозволяє оцінити ризики пожежі та 

визначити необхідність додаткових заходів з безпеки. 

– експертна оцінка, а саме залучення фахівців з пожежної безпеки для оцінки 

результатів вогнезахисного просочування деревини. Вони можуть врахувати різні 

фактори, такі як склад вогнезахисного розчину, тип деревини та умови експлуатації, щоб 

зробити прогноз щодо її горючості. 

– емпіричні методи, а саме використання результатів попередніх випробувань та 

вимірювань горючості; 

– лабораторні випробування, а саме проведення спеціальних лабораторних 

випробувань для визначення горючості деревини після просочування. Ці випробування 

можуть включати вимірювання температури горіння, швидкості поширення вогню та 

інших параметрів. 

Розробка нових вогнезахисних матеріалів та технологій є ключовим напрямом 

забезпечення пожежної безпеки. Використання новітніх компонентів та методів 

дозволить підвищити вогнестійкість матеріалу без зміни його основних властивостей. 

Інноваційні рішення повинні бути ефективними і безпечними для навколишнього 

середовища. 
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